Kegpdiaio 1

MeTpuxol yweot

1.1 Oplopog xa Topadely Lot
Optopde 1.1.1 (uetpxr). Eotw X éva un xevé obvoro. Metpikrj oto X héyetan xdde
ouvdptnotn p: X X X — R ye Tic mopaxdtw WwudtnTes:

(i) p(z,y) > 0 vy xdde z,y € X xou p(x,y) = 0 av xau pévov av z =y (1 p elvon un
apvnTixy).

(i) p(z,y) = p(y,x) yioo xdde z,y € X (cupuetpwh) WOLOTNTA).
(iii) p(z,2) < p(x,y) + p(y, 2) v xdde z,y, 2z € X (tpryovixd oviodtnta).

Av p elvon ot et oto X téte 10 Ledyog (X, p) Méyeton petpikds xapos. Ta otoyein
tou X Yo Aéyovton xou onpeia.

HMapadeiypata 1.1.2. (o) H ouriiing petpixij oo R givou 1
d($7y>:‘m_y‘7 $7y€R~

(B) H EvkAeidea petpixr otov R™, 10V Y0Hp0 TV SLOTETOYUEVODY M-00wY T = (1, ..., Tm)
TpAYHATIXOY aptdudy, opiletan we e€fc: av & = (T1,...,%m) ¥t § = (Y1,...,Ym) € R™,
16TE
m 1/2
p2(Z, ) = <Z(f€z - yi)2> :
i=1

TTpénel puowd vo eheyyVel 1 tprywvixs avicdtnte (BAéne §1.3).
(v) Kdde un xevé obvoho X umopel vor yivel petpmde yodpoc xatd «TETpiuuévo Tpdmoy:
Oewpolye ) ouvdptnon d : X x X — R pe

1, =
e ={ g 12
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we petp) (edéy&te 6t wavonoel Tic (i), (i) xou (iii) tou opopol). Auth 1 petpi
Aeyeton Oakpier) petpikn oto X.
(3) 1o B0 ovvoho X unopolue va oplcovue TOAES BlopopeTinéc uetpéc: Av €youye
wo ouvdptnon f @ X — R 1 onola elvan 1-1, téte auth emdryel wa yetpinr) df 6t0 X ¢
e&nc:

df(z,y) = |f(z) = fW)l, =yeX.
EOxoha ehéyyeton 6L 1 df elvon yetpuxr) oto X.
(€) O n-tidotatos k¥Bos tov Hamming. Oewpolye 10 6OVONO

Hn:{0,1}":{(x1,x2,...,zn)|xi:OT']1, i:l,...,n}.

Ocewpolpe v h @ Hy, x H, — R, émouv h(z,y) eivar o mAfloc twv Yéoewy ot onoleg
Blopépouy oL n-8dec T = (Z1,...,Tpn) XU Y = (Y1,.-.,Yn), ONAadY

h(z,y) =card({1 <i<n:z; #y}).
Aghveton cay doxnom yior Tov avaryveo ) vo detiet 6t n kb etvan petpudd 6to Hy,. O (Hy,, h)
Aéyetan x0Boc Tou Hamming xow 1 b yetpur) tou Hamming.
Optopde 1.1.3 (oyetn petpuer). Eotww (X, p) évoac petpixde yodpoc. Av A elvo
oToLOBATOTE UN %EVO UTOGUVOAO Tou X, 1 amewxovion pa : A x A — R ye
pa(z,y) = plz,y),  zyecA

(o meploplopde dnhady e p oto A X A) ebvon petpu oto cvvoho A. H petpuh pa eivan
N OXETIKT] UETPLKT] TIOU ENAYETOL 06 TNV p 6T0 A.

Io mopdderypa, xdde un xevd utocivoho tou R elvor YETELXOC YOEOS UE TOV TEPLOPIOUO
e cLVAHBouC PETEXAC OE AUTO.
Optopde 1.1.4 (ddpetpoc). (o) Eotw (X, p) évac petpindc yopoc. O (X, p) héyeto
ppaypévos av undpyet C' > 0 dote v xdde x,y € X va woylel p(x,y) < C. Iooddvaya,
ov

sup{p(z,y) : v,y € X} < oo.
Av autd ouuPaivel, téte 1) Biduetpos tou (X, p) elvon o aprdude

diam(X) := sup{p(x,y) : z,y € X}.

(B) Eva pn xevé unocivoho A evic uetpixol ywpou (X, p) NEYETOL QEAYUEVO oV 0 UETEIXOS
¥eoc (A4, pa) ebvon ppaypévoc. Ioodivaya, av

sup{p(x,y) : z,y € A} < c0.
Av autéd ouyPoibvel, tote 1) didperpos Tou A elvon o oprtuog
diam(A) = sup{p(x,y) : z,y € A}.

Suppovolue 6Tt To XeVE GUVONO (WS UTOGUVORO OTLOLOUBATIOTE PETELXOD YMOPOL) EYEL U1
deVIXT| BLAUETEO.
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HMopadeiypato 1.1.5. (o) To R pe ) ouvidn petpudd d(z,y) = |z — y| dev ebvan
PEAYUEVOC UETEXOS YDPOC.
(B) To R ye ) uetpw mou endyet n arctan : R — (=7, 7), dnhady

p(x,y) = |arctanx — arctany|, x,y € R

elvan pparypévog ueTpinde ywpeog xau péhiota diam (R, p) = m. Tty avisdtnradiam (R, p) >
T TopuTNENoTE OTL

diam (R, p) > |arctann — arctan(—n)|

v xde n € N, dpot

diam (R, p) > lim |arctann — arctan(—n)| = T (—z) = .
n—00 2 2

H &\ aviootnta mpoxintel ebxola and 1o yeyovég 6t |arctant| < Ty xdde t € R
(e€nyfote yuati).
(v) To R pe tn petpwh

oz,y) =

ebvan emiong @porypévos petpixde yweoc, ool o(z,y) < 1 v xdde z,y € R. Aceite 6n
diam (R, o) = 1.

(3) Av ¢ elvan 1 BraxpiLth) petpn) o€ évo ovoho X, téte 0 petpinde yopoc (X, J) eivan
ppayévoc (xou, av €yel teplocdtepa and éva onpela, 1 Siduetpdc Tou eivon ion pe 1).

1.2 Xwpot pe voppa

ITohhol amd Toug xhaonols PETEIXOUE YEoug Tou Yo CUVAYTACOUPE GE aUTO TO Uddnu
elvon TawTéyeova yeopuixol yweol. Emmiéov, 1 UETEIX TOUC GUVBEETOL QPUGLONOYIXE UE T
Yeouuix) Toug doun. ‘Onwg Aéue, <ETdyeTon omod Wiot VOpUy.

Optopdc 1.2.1 (vépua). ‘Eotw X évoc npaypotinde yeouuixde yopoc. Ndpua otov X
ebvan xdde ocuvdptnon || - || : X — R pe tic e€hc WBidtnrec:

() [|z]] > 0 yia xde = € X xou ||z] = 0 av xou pévov av = = 0 (un apvnxh).
B) 1Azl = |zl v xdde A € R xon xdde & € X (Yeuxd opoyevic).

() llz+yll < |1zl + |yl v xéde x,y € X (tprywvixs| aviodtnta).

Av || -] etvou et vépua otov X, t61e 10 Lelyog (X, || - ||) Méyetow xdpos pe vépua.
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Hopatneroeic 1.2.2. (o) Av || - || ebvon o voppo otov X, téte 1 ouvdptnon d :
XxX —Ruye
d(x’y):”x_ynv xayEX

elvon petpueh (n petpwxd mov endryeton otov X and ) vopua). Hpdyuatt,

o d(z,y) = ||z —y|| > 0 vy x&de z,y € X xou woydet d(z,y) = ||z —y|| = 0 av xou
puoévo av  —y = 0 dnhoad| av xou Hovo av = = y.

o d(y,x) = [ly —zl| = [|[(=D)(z =yl = [ =1 llz =yl = lz — y]| yia Ve z,y € X.
o Avuz,y,ze X téte

dz,z) =z =2l = [(z —y) + (y = )| < llz =yl + |y — 2| = d(=,y) + d(y, 2).

Emniéov, 1 d elvan cupfoty) e 0 yeopxr doun Tou yoheou:

e H d elvou avahholwtn w¢ mpog petagopéc, dnhad d(z + 2,y + z) = d(x,y) v xdde
z,y,z € X.

e H d eivou opoyevic, dnhadh d(Az, Ay) = |A|d(z,y) yia xéde =,y € X xou yio xdde
AeR.

Iopatnerote 6TL oL teheutaleg BVO WIOTNTES BEV €Y0OUV VONUA 08 GAOUC TOUS UETEIXOUG
XWEOUS, apol GTNY BLATUTWGCT TOUS EUTAEXOVTAL Ol TEdEelS TNg Tpdodeang xon Tou Porduw-
100 molhamhaotaopol. Me dAAo Adyla, plal LETEIXY) TOU ENAYETOL OE €V YRUUUXO YOEO
and pla voppa €xel TpdcVeTEC IBIOTNTES XAl O YETEIXOS YMPOE TOL TROXUTTEL £YEL TOAD O
Ao0GLoL SOy and AUTAY TOU YEVIXOUY UETEIXOD YOPOU.

(B) Xpnowo eivar var Tovicouue OTL 1 XAEOT) TV YRV PE VopuUa Elvol YVACLY UTOXAAOT
NS XAAONS TV PETPIXGOY YoOpwy. TTapatnprote dtu xdle ypouuinde ywpoc X # {0} éxet
drepa to ThRdoc onpelo: av z € X, o # 0, té1e 0 undywpoc span({z}) = {Az: A € R}
tou X éyet dnepa to thidoc onuelo (v Ty axpifela, etvon wwomindhuede pe to R). Ané
TNV GAAT TAELEA, xAUE TEMEPAOUEVO W) XEVO GUVOAO YIVETOL PUETEIXOS YWEOS UE TN BlaxpLTy
METELXY.

Hoapotneriote eniong 6Tt ot x&de (Un undevind) ypauuixd xdpo X unopolye vo oglocouue
ueTewr) 1 omola dev emdyeton and vopua. o mapdderyua, av Yewpricouvye otov X 1
Boprth petpind 0, téte dev undpyet vopua || - ||+ X — R dote 6(z,y) = [z —y||. H
an6delln autod Tou toyuploUol elval amAr: ov umhpye tétola vopua, tolpvoviag x € X,
x # 0, Yo elyope

nlla] = llnz] = 8(nz,0) = 1

yioe xdde n € N A ioodOvapa ||| = 1/n vy xéde n = 1,2, ..., mov elvar npogavée dtomno.

Y10 undloino autol tou Kegoholou opiloupe tepixols xAaotxolg ywpoug HE VOpUA.
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1.2.1 XwpoL NTENEPACUEVTE BLACTACTS

1. Xtwov R™ opifouvue v supremum véppo || - [ @ R™ — R ¢ e&fc: ov o =
(T1,...,2m) € R™ 161

|z|loo := max{|x;| :i=1,...,m}.
Amodevioupe pévo Ty Tplywvixh avicotnta. ‘Eyouue
2+ Ylloo = |2iy + i
v xdrowov ig € {1,...,n}. T 0 cuyxexpwévo i,
i + Yio| < |2io| + io] < [[€lloo + [[¥lo-

YUVETOC,
12+ Ylloo < 1zl + [1]loo-

O yopoc (R™, || - |leo) cupBorileton pe £7.

2. Xtov R™ opilovpe v 1-véppa || - |l1 : R™ — R pe

m

lzlly = lar] + -+ |z = > [2al-
=1

H tprywvind) avicotnta efvan dUecT CUVERELL TNG TEWWVIXAC AVIOOTNTAC Yidl TNV AmOAUTY

A oo R. O yopoc (R™, ] - ]|1) ovuBoriletan pe 7.

3. Xtov R™ opilovpe v Ewadeldeio vopua || - |2 : R™ — R pe

m 1/2
[l := (Z IafiIQ) :
i=1

‘Oheg oL 1BLOTNTES NS VOPUOG Elval TETPUUUEVES EXTOC Ad TNV TELYWVIXY OVIGOTNTO Yid TNV
an6delln e onolog amouteiton 1 aviodtntar Cauchy—Schwarz.

Ipdtaon 1.2.3 (Avisdtnra Cauchy—Schwarz). Eotw 1, ..., Tm KA Y1, ..., Ym TPAY-
patikotl apiuol. Tére, wxvel n aviodtnta

. m 2 ;o 1/2
> lwiyil < (Z |~"Ei|2> <Z Iyl-|2> :
=1

i=1 =1
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Arddeaén. H anddeiln mou nopodétovue ogeileton otov Schwarz. Oétovpe B = >0 |zl
A= 3"z xn C = 30 yif?. Tpéner va delfoupe 61 B? < AC # 0odlvopo
(2B)? < 4AC. Oewpolye ) ouvdptnon p: R — R ye
PN = Na1| + [ya)? + - + (| + lym))* > 0,
7 omola petd and mpdéeic molpvel TN Yopey
p(A) = AN> +2BA+C >0

vy xd0e A € R. Av A=01t6te z; = 0 vy i = 1,..., M %o TEOPAVHOES 1) AEYIXT AVIGOTNTA
woylel (wg wétnra). Trodétoupe howmdy étt A > 0 xou téte M p(A) elvor TELdVLHO TO

omnofo elvan un apvnuixd yia xdde A € R. And 1t dewpla Tou TplwvOpoL TEérel Vo oy Ve
(2B)? — 4AC <0, w0 onolo divel xou 0 {NTOLUEVT AMGHTNTAL. O

Emotpégoupe tdpa TNy anddetin e terywvixic avicdtntog Yia Ty Buxieidelo vopua.
‘Exoupe dadoyixd

m
le+yl3 = Z|$z‘+yz‘|2
=1
m m m
= Z|$i|2+22$iyi+2|yi|2
i=1 i=1 i=1

m
< Nelly +2) 7 fwigl + llyll3
i=1
< =)z + 2lzlallyllz + llyll3
6mou oTNY TeAeutala avicdTNTA Yenoldonotooue Ty ovicotnta Cauchy-Schwarz. ‘Etot,

lz+ 315 < (lzllz + llyll2)* = llz + yll2 < [zl + llyl2-

O ydpoc (R™, || - [|2) Méyeton Euxheldeiog yodpoc xou cupPorileton ye €5

4. Tevixdtepa, otov R™ umopolue va Yewpriooupe Ty p-vépua, 1 < p < 00, émou
m 1/p
]l = <Z Ixz‘p> :
i=1

Arnodewviouye xan 67 quTH TNV TERITTWON HOVO TNV TELYWVIXH avicdTnta 1) ontola dev elvon
dueomn. oty omédelEn Yo yeelacioldue 600 avicdtnteg.
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Ipdétaon 1.2.4 (Avisédtnra Holder). Av z1,...,%m kal Y1,...,Ym €var mpaypaticol
apipof ka1 p,q > 1 dote! % + % = 1, ©dte wyve n avicétnTa

m m 1/p m l/q
Z lz3yi| < (Z |$i|p> (Z |y¢q> .
i=1 i=1 i=1

Arédeaén. Amd to yeyovéc Ot m ouvdptnon log 1 (0,4+00) — R egivon xolhrn, yio xdde
x,y > 0 éyouue

1 1 1 1
log (zp + yq) > —log(a?) + — log(y?)
p q p q
1} 1o0d0vaua
1 1
log(zy) < log <mp + yq> :
p q

And 10 yeyovoc bt m cuvdptnom log eivan yvnolwe abouoa éneton bt

Py
(*) xy < — 4+ = vy xde x,y > 0.
p q
Eotw e 1, ..., Ty XL Y1, . . ., Ym TEoYHTXO! dprdpol. Mnopolue vo unodécoupe 6T
(|21 [P+ |Tm[P)P £ 0 xon (Jy |74 - A |ym|T) /T # 0. Al loyleLry = =z, =0
Ay = = ym = 0 xou autd onuaiver 6t Y. |@;y;| = 0 ondte 1 InToduevn aviodTnta
Loy VEL XATE TETELIUEVO TEOTO.
Oewpolye Toug aptiuoig
a; = 2] 1=1 m
' (‘x1|p+...+|xm|l))1/1” ’ ’

e

b; = [9:] i=1,...,m

(lyale+ -+ lym|9) /O

vt Toug omoloug Loy Vel a;, by > 0 xou

Av howndy egapudooupe T (x) v x&de Lebyoc ag, by Exovue 6Tt

popd
aby < B4 %
p q

1O p %o g Méyovtan ouluvyelc exdérec.
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xon adpoilovtag we mpog ¢ = 1,...,m Brénouye 6TL

PTTPEL YIS K o PPN S
;alblgp;az—’—q;bz p+q 1.

Ioo80vaya,
m
2y [willy:]
1 1 <1
([ea? + -+ fem[P)VP (gl + -+ [ym] )1

mou bivel to {nrolyevo:

Szl < (2P + - 4 lel?) VP (] + -+ lyml®) .
1=1

d

Snpeiwon 1.2.5. Ioapatnprote 6t 1 oviodtnto Holder anotedel yevixeuon tne avioo-
tntag Cauchy—Schwarz: 1 8eltepn elvon eWdiny) tepintwon Tng TedTNE Y p = g = 2.

Ieoétacr 1.2.6 (Avioétnra Minkowski). Avxy, ..., T;m Ka1yy, ..., Ym €var tpaypaticol
ap1Bpol ka1 p > 1, tdte 10x Vel n aviodtna

m 1/p m 1/p m 1/p
(Zkﬁz +in”> < <Z|$z|p> + <Z|yz|p> ~
i=1 i=1 i=1

Arddeitn. Mnopolye vo urodécouvpe 6Tt i @ + ;[P > 0, odhdde dev éyovye tinota va
del€oupe.
"Eyouye dadoyixd

m m

m m
(1) Dty =D v+ yalP oty <D lwa Ayl el + D s+ vl il
i=1 i=1 i=1 =1

Egapuélovtag v ovicétnta Holder oo ddpowopa Y v, |z + ;[P || nodpvoupe

m m 1/q m 1/p
Z i 4 i P < (Z @i +y1:q(p1)> (Z |$z‘p>

i=1 =1 i=1

omou g o oLluYHC exdétng Tou p, dnhady % + % =17h¢q(p—1)=p. Apa, n TpoNYOLUEVN
aVIGOTNTAL YedpeTOU

m m 1/q m 1/]3
D fa + yalP a| < (Z |2 + yi|p> (Z |$i|p> :
=1 =1 =1
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Me avdroyo tpdno nalpvoupe

m m 1/(] m 1/p
> Jai + yil P il < (Z |$i+yz‘|p> (Z |yip> :
=1 =1 =1

Telixd, and v (+) €youpe

m m 1/q m 1/p m 1/p
Z|$z‘+yz‘|p§ (Z $i+yip> <Z|x1|p) + <Z|yz|p>

i=1 =1 i=1 i=1

m 1-1/q m 1/p m 1/p
<Z|xi+yi|p> < <Z|$i|p> + (Zhﬁp) :
i=1 i=1 i=1
l.

To {ntoluevo Teoxintel amd tny 1 — L =
{nroluevo mpoxinte n .= 7

N

a

HMoapotneriote todpo 6Tt 1) Tptywvix ovioétnta ||z +yllp < ||z, + [lyllp o ™y p-vépua
elvon axpBde 1 ovio6tnta Minkowski (6nou @ = (21,...,Tm) ¥t y = (Y1,...,Ym)). O
xoeoc (R™, || -][,) ovuPorileton pe £}

5. AZ{lel tov xémo va Solyue TN poppr| mou Tokpvouv oL emayOUEVES UETEIXES dp(,Y) =
|z —yllp otov R™. Av x = (21,...,Tm) ¥ y = (Y1,...,Ym) € R™, 116

m l/p
dp(x,y) = (Z |$7 - yz‘|p>
=1

av 1 < p < oo xau
doo(z,y) = max{|z; —y;| : i =1,...,m}.

1.2.2 Xwpot axolovdiny
1. O ydpoc los = loo(N) t00v ppaypévev axohouticv z : N — R, Snhodn
loo ={x:N—=R | undpyer M = M(x) > 0: vy xdde n € Nwoyle [z(n)] < M}

elvol TEAYHATIXOS YROUUXOE XWeoc e Ti¢ xatd onuelo mpdlelc. Xtov Lo opllouye Tty
supremum vopud || - |loo : fooc — R pe

|z|loo := sup{lz(n)| :n=1,2,...}.

Anodewviouye 6t N || - |loo elvon vopuas
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(o) Ebvar ||Z]|co > 0 yio x89e & € loo. AV ||2Z||cc = 0, t61€ |2(n)] < 0 Yot xd%e n € N,
dnradf z(n) =0 yian =1,2,.... Tuvernde, x = 0.

(B) Ioyler [|Ax]|oo = sup,, |Ax(n)| = |A\|sup,, |z(n)] = |A - [|Z|loo, Yiot x&0e A € R.

(v) Eoto x,y € o xow n € N. Tére,

[z(n) +y(n)] < |z(n)] + [y(n)] < [2]loo + [|yloo-
IMofpvovtag supremum ©¢ TEog 1 CUUTEROVOUNE OTL

7+ ylloo = sup |z(n) + y(n)] < Jlzlloo + [ly]loo-

2. O ydpoc ¢y = cp(N) tov undevindyv axoroudidy, dnhadt

coz{m:N%R nlLrI;@x(n)zO}

elvan emtione ypoppixde xopoc (xon pdhota Ypoumxde Ldyweos Tou Lo ool xdlde cuy-
xhivouoa axorovda ebvon pporyuévn) pe tic xotd onuelo npdleic. e autév Yewpolye v
supremum vopuad ToU XANpovopel and tov L.

3. O yopoc 1 = £1(N) v 1-adpolowwy axohoudidv? dnhadh,

Z |z(n)] < —l—oo}

ebvon ypoupixds UTdYweos tou ¢p. Hpdypatt, Yvwpellovpe 6t av Y2 | |z(n)| < 400 té1E
lim x(n) = 0. OpiCoupe 0 vopua || - ||1 : €1 — R pe

n— oo
o)
lz]l1 = 2(n)].
n=1

(1:{$ZN—>R

4. Tevxdtepa, av 1 < p < 00, o ywpoc £, = £,(N) twv p-adpoiowwwy oxoloudhodv
amoteheltan and Gheg Tic oxorovdiec z : N — R yia ti¢ omoleg woyber Y oo |z(n)[P < +oo.
Yrov £, opiloupe TV p-vopua

00 1/p
[ #]lp == <Z Ifﬂ(n)p> :

Xenowonowdvtag v aviootnto Minkowski yio nenepaouévo adpoloyota xou TEEVOVTOG
070 6plo, anodel€te 6t || - ||, avomotel Ty Terywvied ovicétnta (ot dAAeg WBLbTNTES TNS
VOPUAC ENEYYOVTOL EVXONA).

2Mukdpe hotmdy yia Tic axoloudiec twv omolwy N oelpd elvon amoliTws GuYXAivousa.
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5. Oewpolue Tov Y®po coo = coo(N) twv tedind pndevinddv axohouthdv. Anhadi, z € coo
av %o pévov av undpyet ng = no(x) € N dote z(n) = 0 vy x&de n > ng. Xe avtd o
Yeo Uropolue va opicouye onoladhrote and Tig p-vopuesg, 1 < p < oo.

1.2.3 Xwpol cuvapTHoE®Y
1. O yopoc C([0,1]) twv cuvey®y cuvapthoewy exl Tou [0,1] elvar t0 chvoro
C([0,1]) = {f - [0,1] = R [ f ovveyihic}

70 omnolo elvan ypopuxde yweos e Tic xotd onuelo mpdiews. Ltov C([0,1]) oplloupe v
[ llee : C([0,1]) = R, pe

[flloe = sup{[f(®)] : ¢ € [0, 1]}
Iapoatneriote 6t To sup 6viwe undpyet, agol 1 | f]: [0,1] — R eivon cuveyhic, xou pdhota

elvor max SLOTL xdde cuveEYNC CUVAETNOY), TOU ElVOL OPLOUEVT OE XAELGTO BLACTNU, TofpVEL
péyiotn Tl ENéyEte 6t || - [|oo elvon vopua.

2. Xvov C([0,1]) unopolye eniong va Yewprioovue v 1-vépua

1 = / ()] dt

%o Yevixotepa, ot xdde 1 < p < oo, TNy p-vopua

1= ( [ 1 If(t)”dt>1/p-

T vor Sef€oupe 6t 1 || - ||, wavomotel v Tptywvixh oviodtnta, opxel va nopatnecouue
ot ot avicotnteg Holder xow Minkowski toyGouv xan Yior OAOXANEOOIIES CUVAPTACELS.

Avicotnta Holder yio cuvapthosis. Av f,g:[0,1] — R eivar ouvexeis ovvaptii-
oeg, 1 < p < oo kat q etvar o ovluyng exdétns tov p (6nAadr), % + % = 1), tdre

/ g0 dt < (/ 1 serat) " (/ 1 9(0)r )

H omédeln e avicotntoc Holder eivon eviehdde avdhoyn pe authv tng avtiotoyng
AVICOTNTOG Yio TEMEPUOUEVES axoloudiec. XenolonoljoTe To YEYOVOC OTL

1/q

() F(B)a(t)] < }9|f<t>\” + §|g<t>|q
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v xdde ¢ € [0,1]. Av xdvoupe v Tpbdodetn unddeon bt fol |f(t)[Pdt = fol lg(t)]9dt = 1,
THTE TAUPVOVTOC OAOXATPOUATO TNV (%) Eyoupe

1 1
/0 fog0la < /
1
=+
p

q
(f 1 sar) " (/ 1 9(0) ) "

Y yevud meplntwon, «xavovixomolotuey g f xau g, Jewpdviac tic fi = f/||fll, xou
91 :=9/lgllq-

Katémy, yenowonowdvtac v avioétnta Holder yio cuvoptiocels xou axohouddvtog
Briwa mpog Pruo v anddeln tne aviootntog Minkowski yio nenepocuéves oxoloudiee,
umopolye vo detfoupe Ty Tptywvixy aviodthTa oL Ty || - ||p:

1 , 1 1 .
ford+ / lg(®)]dt
1

-=1

Avicotnta Minkowski yia cuvapthAoec. Av f.g : [0,1] — R elvar ouvexeis

owvaptioe ka1 1 < p < oo, Tdte
1 1/p
+ (/ g(t)|pdt> |
0

(f ) + sopar) " (/ 1 spat)

3. Xtov C1([0,1]), Tov xdpo twv cuvapthcewy f : [0,1] — R tou éyouv cuveyt mopdye-
YO, UTopoVUE Vol VEWEHOOUPE T1) VORUA

1/p

A= 1 lloo + 11f Nl oo

Iopatnerote 6T
A= 1 oo

dev elvan vopua (xou dev endyel petpixh) otov CL([0, 1]).

4. AZ{lew tov x6m0 va dolye TN Lop@h Tou malpvouy ol enaydueves petpés dp(f,g) =
IIf —gllp otov C([0,1]). Av f,g:[0,1] — R eivoan cuveyelc ouvaptiioes, téte

air.o=( | ) - g<t>|pdt)1/p

av 1 <p < oo xu
doo(f,9) = max{[f(t) — g(t)| : t € [0,1]}.



